

V Tomačevem se bo začelo

O gradnji komunalne infrastrukture govori Boris Andree

Tomačevo je najbolj nerazvito mestno področje v bežigrski občini. Glede komunalne infrastrukture imamo nerazvite kraje na levem bregu Save – to so zlasti Beričevo, Dol in Šentjakob, v samem mestu pa nimamo tako hudih problemov, kot so v krajevni skupnosti Tomačevo – Jarše. Še huje je zaradi tega, ker se celotno območje nahaja v drugi ceni varstva pitne vode za Ljubljano, to pa pomeni neposredno nevarnost za ljubljansko podtalnico.

Končno je zdaj pripravljena sanacija razmer na območju KS Tomačevo – Jarše. O tem smo se pogovarjali z Borisom Andreejem, pomočnikom predsednika Komiteta za urbanizem, gradbene, stanovanjske in komunalne zadeve občine Bežigrad.

«Glede na to, da v Tomačevem ni bilo niti fekalne niti meteorne kanalizacije, je dejal Boris Andree, pa tudi asfalta ne, so bile zelo hude pripombe krajanov, češ, da so zapostavljeni. Začeti je bilo treba praktično iz nič, to pa pomeni velikansko investicijo, predvsem zato, ker je treba pripeljati primarni fekalni kanal iz Snerberja iz močvanske občine do Tomačevega in ga povezati do Zaloga, do bodoče čistilne naprave. Takoj ko je bil ta kanal zgrajen, so se izpolnili pogoji za

začetek gradnje sekundarne fekalne kanalizacije in primarne meteorne kanalizacije, ki gre preko lovilca olij v Savo. Jasno je, da je druga faza utrjevanje cestnih površin z asfaltiranjem, smotno pa je pred tem zgraditi kanale za javno razsvetljavo ter telefonsko in TV kabelsko omrežje.»

Zakaj se je toliko časa čakalo na sanacijo?

«Problem je bil okoli financiranja, ker so na tem območju ljudje na različne načine prišli do stanovanjskih hiš. Najprej so tu seveda domačini, tisti, ki v družinah že dolgo, še iz predvojnih časov, živijo v teh krajih. Naslednji so občani, ki so legalno gradili v zaidalnim otoku po urbanistični dokumentaciji. Potem so občani, ki so na črno gradili v tem zaidalnim otoku, zunaj tega otoka pa sta še dve skupini in sicer ljudje, ki so postavili objekte na občinskem zemljišču, drugi pa na privatni zemlji, ki so jo kupili ali na kak drug način pridobili, prav nihče od naštetih pa ni poravnal vseh svojih obveznosti do financiranja komunalne infrastrukture.»

Občani so se tudi organizirali?

«Komunalna skupnost ljubljanskih občin je pred dvema letoma sprejela pravilnik o soudeležbi in vrstnih redih investicij, ki se financirajo iz programov KS na ob-

skupnosti so že pred dvema letoma ustanovili stanovanjsko združenje z nalogo, da vodi sanacijo, da mobilizira krajanje in pomaga močju vse Ljubljane. Minimalna soudeležba je 15% od celotne investicije. To pomeni v tem trenutku, da morajo vsi investitorji v KS Tomačevo-Jarše plačati po 2,5 milijona din. Nekateri so to svojo obveznost že poravnali, drugi pa so podpisali pogodbe in bodo to storili do konca leta.»

Kaj pa črno graditelji?

«Da bi presekali ta začarani krog, ker črno graditelji ne morejo dobiti posojila brez potrdila o legalni gradnji, smo se v okviru našega komiteja dogovorili, da jim izdamo potrdila, vendar samo za namenska posojila za legalizacijo objektov in za sanacijo, torej za graditev komunalne infrastrukture.»

In kdaj se začne sanacija?

Smo pred tem, da lahko začnemo fizično izvajati prvo fazo sanacije, cela sanacija pa je trenutno ovrednotena na 4,5 milijarde dinarjev in je razdeljena v tri faze. To so gradnja obeh kanalov in javne razsvetljave ter minimalni preboji pod utrjenimi površinami za bodočo telefonsko in tv kabelsko napeljavo, da ne bi dvakrat kopali. Hkrati se bo zamenjal vodovod tam, kjer je to potrebno zaradi dotrajanosti, na koncu pa pride še asfaltiranje. Tako bodo pomembno izboljšani pogoji bivanja in življenja krajanov v KS Tomačevo – Jarše. V tej krajevni



Boris Andree, pomočnik predsednika Komiteta za urbanizem, gradbene, stanovanjske in komunalne zadeve občine Bežigrad.

pri pridobivanju občinskega zemljišča. Čez tri leta bo, upajmo, uspešno zaključila to svojo nalogo.»

Dolga leta se za Bežigradom ukvarjate s problemi in rešitvami na področju komunalnega gospodarstva. Kakšno je vaše osebno mnenje po vsem, kar končno obeta odpravo številnih problemov v KS Tomačevo – Jarše?

«Po daljšem času smo tudi v naši občini na tem področju prešli z besed k dejanjem! Tudi sam sem vesel, da se bodo dela začela ob letošnjem občinskem prazniku,« je dejal Boris Andree.

Iz dela občinske konference ZSMS

5. maja je predsedstvo OK SZDL Lj.-Bežigrad obravnavalo izvajanje delovnega dogovora o razreševanju aktualnih vprašanj v ZSMS, sprejetega na 19. seji OK SZDL v oktobru 1987. Ocenilo je, da se točke dogovora izvajajo prepočasno in pozvalo vse zadržane, da pospešijo izvajanje dogovora.

6. maja so potekale priprave za nabor v občini Bežigrad, v katere se je vključila tudi naša komisija za SLO in DS.

9. maja so se pričela predavanja za učence sedmih razredov osnovnih šol pred sprejemom v ZSMS in so trajala ves mesec maj.

9. in 10. maja je potekalo tekmovanje v košarki za mladinke in mladince v sklopu meseca bežigradske mladine.

10. maja je potekalo tekmovanje »Mladi v SLO«, v katerem so aktivno sodelovali mladi iz osnovnih in srednjih šol, organizacijsko pa so se vključili člani občinske zveze tabornikov in naša video sekcija s snemanjem kasete o tekmovanju.

9., 10. in 11. maja je v občini Bežigrad potekal nabor, v organizacijo katerega so se aktivno vključili mladi iz OO ZSMS na srednji vzgojiteljski šoli, člani komisije za SLO in DS ter video sekcije OK ZSMS.

12. maja je potekal delovni sestanek udeležencev srečanja mladih kulturnih ustvarjalcev prijateljskih OK ZSM »Titu v dar«. Predstavniki OK ZSMS Lj.-Bežigrad na tem srečanju so se dogovorili o pripravi programa, načinu potovanja kakor tudi o ostalih vprašanjih, ki bi lahko prispevala h kvalitetni predstavitvi OK ZSMS na letošnjem srečanju.

12. maja je v sklopu MBM potekalo tekmovanje v rokometu.

13.–15. maja je OO ZSMS Mercator – Mednarodna trgovina organizirala v Gozd Martuljku seminar z volilno-programsko konferenco. Za novega predsednika so izvolili Franca Dobnikarja, hkrati pa podelili tudi bronaste znake ZSMS.

16.–17. maja je v sklopu MBM potekalo tekmovanje v odbojki.

17. maja je potekala seja predsedstva OK ZSMS Lj.-Bežigrad, na kateri so bili ocenjeni kadrovske postopki za RK ZSMS in K ZSMJ ter opravljeno evidentiranje za MK ZSMS.

18. maja je odpotovala delegacija OK ZSMS Lj.-Bežigrad na srečanje prijateljskih občin »Titu v dar« v Skopje.

19.–20. maja je v Skopju potekalo 10. tradicionalno srečanje mladih kulturnih ustvarjalcev prijateljskih občin »Titu v dar«. Srečanje se je udeležilo 26 mladih iz OK ZSMS Lj.-Bežigrad.

23. maja so se vrnili iz Skopja udeleženci srečanja »Titu v dar« in takoj sodelovali na tiskovni konferenci, pripravljeni v ta namen.

24. maja je v KS Ivan Kavčič-Nande potekalo v organizaciji krajevnega društva prijateljev mladine praznovanje dneva mladosti.

24. maja je OO ZSMS OŠ Danile Kumar gostila mlade iz OŠ Maršal Tito iz Kumrovcu ter organizirala skupni sprejem v članstvo ZSMS.

25. maja je bil v Festivalni dvorani ples za novospregjete mladince iz bežigrskih osnovnih šol.

31. maja se je sestalo vodstvo kluba raziskovalcev in pripravilo aktivnosti za vnaprej.

Kabelska televizija na pohodu

Kabelsko razdelilni sistem na področju krajevnih skupnosti Bežigrad, A. T. Linhart, Boris Kidrič in Miran Jarc bo dokončan v oktobru

Ob koncu leta 1987 so stanovalci na Kuzmičevi ulici 5 začeli iskati možnosti za sprejem televizijskih programov s satelita. Ker je začetna investicija zahtevna, so povabili k snovanju stanovalce v svoji bližini. Tako se je rodila ideja o kabelskem sistemu.

Odbor za izgradnjo kabelsko-razdelilnega sistema je bil ustanovljen novembra 1987 pri skupnosti stanovalcev Kuzmičeva 5. V februarju in marcu tega leta so člani odbora s pomočjo poverjenikov v posameznih stanovanjskih poslopih izvedli anketo, v kateri so ugotovili interes za priključitev na kabelski sistem na področju od Livarske ulice na jugu do Lužiško-srbske ulice na severu. Ker so kandidati neenakomerno razpršeni (v nekaterih primerih gre za velika stanovanjska poslopja, ki imajo na desetine stanovanj, drugod pa za individualne hiše), so se člani odbora odločili za postopno izgradnjo. V zaključene celote so povezali hiše s podobno gostoto interesentov. Za vsako takšno celoto bo izvajalec izračunal odgovarjajočo ceno priključka. Izgradnja kabelskega sistema začneja na območju Kuzmičeve, Vodovodne, Einspielerjeve, Titove, Kržičeve in Peričeve ulice ter vključuje tudi blok Plava laguna.

Ker je bilo veliko število kandidatov, ki so se v anketi prijavili za kabelski sistem, smo se lahko odločili za nakup kvalitetne profesionalne sprejemne postaje. Kabelski sistem bo prenašal šest zemeljskih programov, ki jih večina naših krajanov že sedaj (bolje ali slabše) sprejema in šest satelitskih televizijskih programov. Med satelitskimi programi bodo vsaj z enim programom zastopani naslednji tuji jeziki: angleščina, nemščina, francoščina in italijanščina.

Vsi programi bodo obdelani z dvojnimi mešanjem, kar omogoča izredno kvaliteto in stabilnost televizijske slike. Poleg dvanajstih televizijskih programov bo kabelski sistem prenašal (v začetku) šest kanalsko vodenih radijskih programov, kar bo lastnikom hiš naprav omogočilo sprejem UKW stereo programov brez motenj in s tem prvovrsten zvok. Poleg prenosa televizijskih in radijskih programov bo kabelski sistem omogočal tudi interno televizijo in s tem – če bo interes – informiranje krajanov na nov način.

Cena priključka na omenjenem območju, je danes 400.000 din. S plačilom te cene si stanovalci zagotovijo izgradnjo kabla do mesta, kjer je v njihovi hiši postavljena omarica s skupinsko antensko napravo. Stroške interne kabelske napeljave, ki bo omogočila sprejem samo tistim stanovalcem, ki bodo plačali priključek na kabelski sistem, morajo stanovalci plačati posebej. Stanovalci lahko plačajo ceno v štirih mesečnih obrokih, lahko pa tudi v banki dobijo kredit z odplačilno dobo petih let.

V mesecu juniju bo izvajalec ponudil ceno za dograditev kabelskega sistema ob Vojkovi in Topniški ulici. Prav tako je v načrtu dograditev kabelskega sistema severno od Topniške ulice (Celjska, Ptujška, Lužiško-srbska) in južno od ulice Bežigrad (Trstenjakova, Jakšičeva, Smoletova, Livarska, Parmova), skladno z odzivom krajanov.

Sindikat še išče sam sebe

Člani občinskega sveta zveze sindikatov Bežigrad na javnih razpravah pogosto razmišljajo o težah za pripravo ocene dela republiškega sveta ZS Slovenije in njegovih organov v pokongresnem obdobju ter premlevaljo usmeritve pri uvajanju in razvijanju organizacijske, kadrovske in akcijske usposobljenosti Zveze sindikatov Slovenije.

Predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov Andrej Satran je v zvezi s tem dejal, da sindikat še išče sam sebe, da je preveč strokovno in pravno usmerjen, pri tem pa zgublja svojo veljavnost.

Zveza sindikatov mora na nekaterih področjih življenja in dela bolj razviti aktivnosti v svoji bazi in na ta način izraziti neposredne interese delavskega razreda v svojih usmeritvah in stališčih preko delegatov in delegacij v skupščinah.

«V Zvezi sindikatov smo še vedno premalo učinkoviti pri vključevanju delavcev v procese samoupravnega odločanja o bistvenih vprašanjih življenja in dela. Bežigrski delegati bodo o tem spregovorili tudi na razširjeni seji republiške Zveze sindikatov Slovenije, ki bo 24. junija,« je dejal Andrej Satran.

IVAN ŠUČUR

Stanovalce v individualnih hišah na celotnem območju, kjer bo izgrajen kabelski sistem, vabimo, da se vključijo. Kaže, da bo cena priključka v individualnih hišah vsaj dvakrat višja kot cena priključka v večjih stanovanjskih objektih.

Novi interesenti, ki se do sedaj še niso prijavili, lahko svoj interes javijo v pisarno krajevne skupnosti ali pa direktno odboru.

Dela bodo potekala v avgustu, priključevanje posameznih hiš v septembru, tako da bo sistem umerjen in preizkušen v oktobru 1988. Tako bo od prve ideje do začetka rednega obratovanja kabelskega sistema, minilo manj kot leto dni.

B. B.

Ljubljanska banka
Gospodarska banka Ljubljana

opravlja bančne storitve za občane v 51 bančnih enotah oz. ekspoziturah.

Z modernizacijo tehnologije poslovanja v enotah želi banka izboljšati poslovanje v obojestransko zadovoljstvo.